

# 傲雪红梅送芬芳

——记市残联教育就业部部长卢雪梅

“残疾人是一个特殊困难的群体，需要我们格外关心、格外关注。”市残联教育就业部部长卢雪梅常常把这句话挂在嘴边。她1991年从武汉工学院毕业后到市残联工作，2001年6月加入中国共产党，30年如一日心系残疾人冷暖，热情为残疾人服务。

## 用心用情托起“折翼天使”

“到学校后，学习生活中有什么需要帮助的，记得给我打电话，市残联会协调当地残联为你提供便利。”9月8日上午，卢雪梅给我市籍残疾人大学生高晓磊打电话叮嘱道。

高晓磊今年考入中南林业科技大学攻读硕士学位。他因患先天性绒毛结节滑膜炎造成肢体残疾，弟弟又于两年前患神经纤维瘤，医疗花费较大，家庭经济困难。卢雪梅说：“晓磊是个品学兼优的自强模范，在读本科期间，残联就一直资助他。今年得知他考上了研究生，我们又及时安排汝州市残联帮他准备资料，申报了残疾人大学生奖励资金。”在9月3日召开的市奖励资助残疾人大学生座谈会上，高晓磊收到了8000元奖学金和3000元助学金。

我市今年已投入资金79.7万元，奖励资助像高晓磊这样的残疾人学生和困难残疾人家庭子女245人。为做好奖励资助工作，卢雪梅高考前就开始在全市摸底，掌握每一个参加高考的残疾人学生的情况，向有关部门协调考场编排，申请大学版试卷、盲文试卷。高考成绩揭晓后，她

又在微信工作群里发通知，要求基层残联统计学生成绩，关注录取情况，帮助考大学的残疾人准备奖(助)学金申请材料，确保不漏一人、应助尽助。

卢雪梅说：“每个残疾孩子都是一个‘折翼天使’，他们经历了常人难以想象的磨难，付出了数倍的辛勤汗水，才成功考入大学。我们残疾人工作者要用用心用情关爱这些孩子，尽可能地多想一点、多做一点、细致一点。”

卢雪梅还和教育部门一起调查研究、起草方案，共同建立完善我市从学前教育到小学、中学、大学覆盖残疾人教育全过程的救助体系，使全市适龄残疾儿童少年入学率达95.9%。

## 创新举措撑起爱的天空

为了让残疾人过上更有保障、更有尊严的生活，卢雪梅结合我市实际创新工作方法，探索了多项行之有效的措施。为这个特殊的群体撑起一片爱的天空。

困难残疾人由于身体条件限制，大多不了解惠残政策，在办理残疾人证后，有时会出现享受政策申请难、落实难、有遗漏的情况。卢雪梅在深入调查研究的基础上，制定了“残疾人证办理与享受政策同步工作法”，并在全市推行。

卢雪梅说：“同步工作法就是让残疾人在拿到残疾人证时，同步享受到该享受的政策，通过让数据多跑路，让残疾人工作者多跑腿，实现让残疾群众少跑腿。”她

主导制定的《平顶山市残疾人享受政策清单》《残疾人证办理与享受政策同步工作法工作制度》《残疾人证办理与享受政策同步工作法具体流程》，将同步工作法清单化、图表化、手册化，具有极强的可操作性，受到中残联有关领导的肯定。去年8月“中央媒体采访团”到我市集中采访残疾人脱贫攻坚工作时，对同步工作法进行了报道。

“为照顾一个人而拖累一家人”是重度残疾人家庭的真实生活写照。对这种情况，卢雪梅看在眼里、急在心里。她学习先进地区经验，结合我市实际，提出了集中托养和购买服务相结合的工作方法，采取集中托养、日间上门服务照料、邻里照料等方式，对重度残疾人实行分类服务，为残疾人提供生活照料、家庭护理、康复、心理疏导等上门服务，有效解决了重度残疾人家庭照料困难。

郟县龙山街道迎宾街社区毛清现因车祸致残，享受了低保、残疾人“两项补贴”、无障碍改造等政策，今年又被列为“阳光家园”服务对象，通过政府购买服务为他提供生活照料和护理服务。今年以来，全市已为796名像毛清现这样重度残疾人提供托养服务。

## 不畏严寒只为送人“芳香”

接受采访的间隙，卢雪梅不时地在电脑上忙碌手头的工作。记者发现她每次使用电脑时都将左手放在右手，然后

双手同时握着鼠标。询问原因时，她不好意思地说：“我以前患过脑梗，留下了后遗症。”

2009年，卢雪梅突发脑梗死，在市第二人民医院住院20多天，又转到郑州大学第一附属医院治疗1个月，“出院后右半边手脚就不太听使唤了，右手无力，拿不了东西；右脚戴着矫正器才能正常走路”。即便这样，她出院后就立即投入工作。她说：“残疾人事情拖不得，残联人员本来就少，我要是歇了别人就得干双倍的活。”

卢雪梅需要克服的困难不只是脑梗死后遗症造成的肢体障碍，还有双眼高度近视带来的不便。初次见她的人都会为她鼻梁上厚厚的眼镜片感到惊讶，“近视1600度，离开眼镜什么也看不见”。

市残联副理事长刘冠军对卢雪梅的评价是“工作中的老黄牛”。他说：“雪梅先后在市残联办公室、康复部、教育就业部工作，不管在哪个岗位都全身心扑在事业上，真正是把青春年华都献给了残疾人事业。”

由于工作突出，卢雪梅2018年以来连续3年被评为市优秀公务员，获得河南省脱贫攻坚先进个人、市第二届脱贫攻坚“鹰城榜样”先进个人等荣誉称号。

市残联党组书记、理事长郭东晓说，卢雪梅以坚强的毅力面对困难、以强烈的责任感对待工作，以发自内心的热情服务残疾人，真正把为民办实事落到了实处，践行了共产党员的初心和使命。

(本报记者 孙鹏飞)

# 全市人大常委会办公室工作会议强调 强弱项补短板 提升工作质效

本报讯(记者魏森元)9月9日，全市人大常委会办公室工作会议在汝州市召开。

会议传达了市委书记张雷明在市人大常委会调研座谈时的讲话精神，通报了今年1月至8月市人大常委会宣传工作情况，各县(市、区)人大常委会办公室、城乡一体化示范区人大工委办公室负责人就今年以来工作开展情况和特色亮点工作进行研讨交流。

会议强调，各县(市、区)人大常委会办公室、示范区人大工委办公室要坚持以习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想为指导，组织学习好省委工作会议精神和张雷明调研人大工作时的讲话精神，结合工作实际，坚持问题导向、目标导向、结果导向，不断优化办公室的工作职能，提升工作质效。要主动围绕全市工作大局，守正创新，充分发挥办公室参谋助手作用，为常委会依法履职和机关高效运转提供坚实保障。要吸纳借鉴本次会议交流形成的成果，强弱项补短板，提升整体工作水平。

## 加快推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统应用

# 我市财政部门开展业务培训

本报讯(记者王大诺)为加快推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统应用，9月9日下午，全省“一卡通”系统应用业务培训视频会议召开，我市市两级财政部门分别设立会场组织收听收看，16个市级“一卡通”联席会议成员单位财务人员、相关业务科的工作人员也收听观看了培训。

会议讲解了《河南省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理操作规范(试行)》、操作中需要关注的重点问题等。

培训结束后，大家纷纷表示此次线上培训非常及时，对推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统应用起到了很好的推动作用，为后期设立会场组织收听收看，16个市级“一卡通”联席会议成员单位财务人员、相关业务科的工作人员也收听观看了培训。

## 我市开展乡村光荣榜人物宣传选树活动

13个类别各评出候选人10名

本报讯(记者孙聪利)9月9日上午，市文明办联合市委组织部、市委宣传部、市农业农村局、市妇联、团市委、市委党史研究室等市直相关部门和新闻媒体组成评委会，对我市2021年度乡村光荣榜申报人进行评审。

为发挥农村精神文明建设示范引领作用，进一步凝聚推动乡村振兴的强大精神动力，根据省文明办有关通知精神，我市开展2021年度乡村光荣榜人物宣传选树活动。

我市2021年度乡村光荣榜共

设置13个类别，分别是好媳妇、好丈夫、好妯娌、好儿女、好公婆、好邻居、创业好青年、群众组织好会长、好乡贤、好党员、好支书、好村民、好乡镇党委书记。已获2020年度省市乡村光荣榜荣誉的不再参加同类别的评选。

通过自下而上推荐评选，市文明办共收到13个类别的申报人选363人。9月9日上午，评审人员坚持公平公正原则，优中选优，每个类别评选出10个候选人，并择优推荐部分候选人至省文明办，参加省级乡村光荣榜的评选。

## 尼龙新材料产业集聚区 “国字号”科技型企业添丁

本报讯(记者魏广军 通讯员韩士贤 罗聪颖)9月7日，位于尼龙新材料产业集聚区的平顶山凯美威生物科技有限公司和尼龙新材料奥峰新材料科技有限公司，分别挂上“国家高新技术企业”“国家级科技型中小企业”的牌匾。至此，该集聚区共有国家高新技术企业7家、国家级科技型中小企业9家。

平顶山凯美威生物科技有限公司专注于原料药和相关中间体研发，有员工20人，其中30%是由化学家和高级技术人员组成，拥有

多名硕士、博士等高级技术人才，年研发经费投入235万元，年销售收入2100万元。平顶山奥峰新材料科技有限公司致力于聚氨酯泡沫填缝剂、密封胶、免钉胶的研发生产，已形成年产7000万瓶聚氨酯泡沫填缝剂及1.6万吨聚氨酯酯/硅酮胶/MS胶生产规模，可实现年销售收入5亿元。

被认定为“国家高新技术企业”后，平顶山凯美威生物科技有限公司将享受国家相关税收优惠政策及市科技创新发展奖励。

## 通知

王超 邓红军：以上人员违反《平煤机装备公司违章违纪管理制度》，请于见报之日起7日内到公司人力资源部办理离职手续，逾期不到者按有关规定处理。

平顶山平煤机煤矿机械装备有限公司 2021年9月11日

## 公告

李文博 许国庆 宋晓光 宋亦伟 丁兴旺 周丽飞 汤占文 岳高俊 寇克歌 高飞龙 张明生 杨朝阳 王海立 滕飞 常少华 魏建伟 龚鹏宇 熊淑倩 张科科 姚晓飞：以上21名人员，你们无故连续旷工超过15天或1年内累计旷工超过30天，严重违反了《中华人民共和国劳动合同法》和《中国平煤神马集团员工奖惩暂行规定的有关规定。请你们务必自公告发布之日起7个工作日内到十矿人力资源部办理相关手续，逾期不办理相关手续者，矿上将按照相关程序依法解除与你们的劳动合同。特此公告。

平顶山天安煤业股份有限公司十矿 2021年9月10日

## 公告

陈静侠 孙超 刘鸿波 罗瑞锋 刘艳枝 张本磊 李志刚 王丰卫 张素娜 时延好 刘雷锋 闫伟延 陈光耀 张亚楠 宗庆涛 陈会权 陈中花 孙高飞 樊冰冰 宗阳阳 贾路通 王盼盼 贾豪豪 夏二辉 赵新超 王三恋 李红昌 李庆鹏 王中南 柴盼盼 郭旭涛 华宝 李强辉 李晓明 王旭涛 杨玉红 岳张本亚 张可佳 赵杰 赵振华 芦奇峰 杨明桂 黄圆圆 王泽斌 耿帅兵 闫三刚 牛喜贵 赵胜旭 胡团团 赵民闯 刘延伟 魏文杰 关晓东 付万强 李旭明 王晓武 王园歌 杜小涛 杨磊 张本亚 张棚权 何广辉 贾政杰 李亚斌 武盼飞 王少南 胡旭明 王臻 赵钦钦 杜晓飞 陈军团 姜延峰 韩树栋：以上82名同志长期旷工，不履行请假手续。为严肃矿纪，请于2021年9月20日前到劳资科报到返岗上班，逾期将依据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国合同法》相关规定处理。

平顶山天安煤业股份有限公司朝川矿 2021年9月11日

## 郟县举行教师节庆祝活动

22个先进集体和177名先进个人受表彰

本报讯(记者张鸿雨)9月10日上午，郟县在县会议中心召开庆祝第37个教师节暨郟县第一届“教书育人楷模”颁奖典礼，来自全县城乡工作突出、成绩优异的22个先进集体和177名先进个人受到表彰。

22个先进集体分别有13个学业质量监测先进单位、4个优秀教研组、3个学业质量监测进步单位、2个优秀名师工作室。177名先进个人分别有121名优秀教师、13名优秀校长(园长)、26名先进教育工作者、10名教书育人楷模、6名优秀民办教育工作者、1名优秀教育教学指导奖获得者。教书育人楷模是首次表彰，李口镇中心学校刘雪萍、堂街镇中心幼儿园李惠娜、冢头镇北街学校张舟、安良镇水泉小学邢晓光、茨芭镇中心小学孙晓红、郟县第一实验中学姜克许以及堂街镇中心校张攀、新城中学张帅锋、郟县一高王耀培、郟县西街学校杨晓慧摘得殊荣。

近年来，郟县深入实施教育优先发展战略，加大教育投入，出台支持举措，全县教育体系日益完善，教育改革全面推进，办学条件显著改善，教师队伍不断壮大，教学质量大幅提升。



## 为乡村教师义诊

9月10日，医疗专家为叶县邓李乡初级中学女教师义诊。

当日是教师节，市妇幼保健院驻邓李乡庙李村第一书记刘玮邀请该院辛藏玲、孙菊英、刘待霞等专家到邓李乡初级中学，为乡村女教师义诊，向她们致以节日的问候。

本报记者 王尧 摄

优化资源配置 提升办学效益

# 新华区首个公办学校教育集团成立

本报讯(记者毛玺玺)9月9日，新华区举行光明路小学教育集团揭牌仪式，这也是该区成立的首个公办学校教育集团。

据新华区委副书记何长军介绍，组建光明路小学教育集团是满足群众新期待、

深化教育综合改革的有益尝试，标志着新华区义务教育改革迈出了新步伐，将对优化教育资源配置、提升办学效益、实现均衡发展起到重要作用。光明路小学因其深厚的文化底蕴、优

良的教育质量、丰富的办学经验、特色的办学风格获得了广泛的社会认可。光明路小学教育集团成立后，光明路小学为教育集团西校区，继红小学为教育集团东校区。

# 创建全国文明城市 巩固国家卫生城市

责任落实到位 环境更卫生  
湛河区推行“双派遣”机制

# 市市场监管局剑指停车场不规范经营

其中一种违法行为最高可罚200万元

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭长)“真没想到，问题刚反映就得到了解决。”9月9日上午，湛河区马庄街道铝制品厂家属院居民杨庆斌看着正忙着打扫卫生的物业员工，高兴地说。

1个月前，由于物业公司的单向退出，导致该家属院环境卫生质量不断下滑。近期，湛河区创建办工作人员在检查时了解到上述情况，随即要求社区尽快为该家属院配齐物业，并将任务派送至国卫复审督导组。在督导组的跟进督促下，该庭院不到两天时间就配齐了物业，环境卫生也得到明显改善。

为巩固提升国家卫生城市创建成果，该区创新推行工作任务“双派遣”机制，由该区创建办具体负责，抽调各责任单位人员，成立检查组与督导组。检查组对照国卫复审标准，每天深入一线查找问题，及时提出整改要求和任务完成时限，形成整改清单，分别将任务派遣至责任单位及督导组。督导组对单督查，表彰嘉奖如期完成任务的单位，对于不能如期完成任务的单位，进行通报批评，并上报区纪委、区委区政府督查局。区纪委、区委区政府督查局根据问题程度，进行约谈、问责，直至问题彻底解决。

8月份以来，该区通过“双派遣”机制向各责任单位派遣整改任务580余条，其中7家单位有关负责人因工作推进迟缓被约谈。

本报讯(记者吴学清)市市场监管局向我市各停车场经营者发出提醒告诫函，其中一种违法行为可处50万元以上200万元以下的罚款。9月8日，市市场监管局相关负责人介绍说，在提醒告诫之后该局将开展停车场经营管理收费行为专项整治行动，着力解决这一群众反映强烈的问题。

该局向各停车场经营者提醒告诫的主要内容有：从事无照经营的，依照相关法律、行政法规的规定予以处罚；法律、行政法规对无照经营的处罚没有明确规定的，由市场监管部门责令停止违法行为，没

收违法所得，并处1万元以下的罚款。

经营者不执行政府指导价收取停车费的，根据《价格违法行为行政处罚规定》第九条，责令改正，没收违法所得，并处违法所得5倍以下的罚款；没有违法所得的，处5万元以上50万元以下的罚款，情节较重的处50万元以上200万元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿。

经营者不明码标价或不按规定的内容和方式明码标价的，根据《关于商品和服务实行明码标价的规定》第二十一条，责令改正，没收违法所得，可以并处5000元以下的罚款；没有违法所得的，可以处

以5000元以下的罚款。

经营者实施价格欺诈的，根据《价格违法行为行政处罚规定》第七条，责令改正，没收违法所得，并处违法所得5倍以下罚款；没有违法所得的，处5万元以上50万元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿，或者吊销营业执照。

经营者拒绝提供价格监督检查所需资料或提供虚假资料行为的，根据《价格违法行为行政处罚规定》第十四条，责令改正，给予警告；逾期不改正的，可以处10万元以下的罚款，对直接负责的主管人员和其他直接负责人给予纪律处分。

完善城市功能 提升城市形象

# 市区11处积水点改造启动

本报讯(记者王桂星)9月9日晚8点多，市区姚电大道芦铁庄村路段灯火通明，城管部门在这里拉起围挡，施工人员正在修建雨水窨井，铺设雨水管道，对这个积水点进行改造治理。市区11个积水点的改造大幕从此拉开。

据市城管局有关负责人介绍，今年7月中旬以来，我市经历了3场强降雨，市

区园林路中段、诚朴路南段等部分路段积水现象严重，影响道路通行，存在安全隐患。

为完善城市功能，提升城市形象，促进“双创”工作，市城管局经过实地查看、反复调研论证，决定分期改造市区11个积水点，计划今年年底前完成。

年底前将完成改造治理的11个积水

点所在位置分别为：凌云路与园林路交叉口、姚电大道芦铁庄村段、平安大道一矿铁路桥下、东环路平煤铁路立交桥下、平安大道何庄立交桥下、诚朴路南段国铁桥下、开源路市二十八中门前、神马大道祁营村段、崇文路与平安大道交叉口、蓝湾新城小区北出口及未来路与来福路交叉口、夏耘路建业十八标段。